



臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿

Taiwan Yilan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：115年1月15日

發稿單位：觀護人室

聯絡人：主任觀護人 孫惠琪

電話：(03) 9253000轉320

點亮希望之光 讓天賦自由

宜蘭地檢署辦理社區生活營三校聯合成果展





為協助高關懷學生探索自我、建立自信，本署結合宜蘭縣榮譽觀護人協進會，於昨(14)日上午假宜蘭縣立吳沙國中舉行「114學年度第一學期社區生活營三校聯合成果展」。現場邀集轄內吳沙、冬山、東光等三所國中師生共襄盛舉，展現學子們在課業之外，透過技能學習與多元課程體驗所綻放的生命光采。

本署王以文檢察長於致詞時指出，「社區生活營」的推動，是在提供一個不同於傳統課堂的學習平台。許多在體制內感到挫折的孩子，透過烘焙中西式餐點、編織皮革、皮雕等技藝課程及戶外體驗，重新找回了成就感及「原來我可以」的信心與能力。王檢察長強調，司法除了嚴肅的一面，更包含溫暖有感的柔性司法，感謝重生保護會宜蘭分會、臺灣集中保管結算所股份有限公司、三清宮、21世紀不動產等在地企業的長期挹注，讓這份愛心持續在蘭陽平原扎根、深化，成為宜蘭在地的榮耀。

宜蘭縣榮譽觀護人協進會林宏程理事長分享友人成功案例，從學徒開始學習成長、找到自我，提供同學借鏡、參考；21世紀不動產林以勝董事長現身說法，以天生我材必有用來鼓勵同學；吳沙國中林泰源校長則以現在AI時代來臨為例，鼓勵同學誠實面對自己、拋棄框架、善用AI、有勇氣、抱持好奇心、勇敢追夢。

本活動現場氣氛熱烈，各校紛紛端出壓箱寶：由王檢察長開爐，東光國中學生現場熟練的示範烹飪料理，甚至指導王檢察長煎煮蘿蔔糕的技巧，獲得賓客一致讚賞，另外還推出可愛的小植栽；吳沙國中則展示了精緻的手工皂、手工藝作品與現調特製越南咖啡；還有冬山國中同學製作瀕臨失傳的纏花傳統手工藝與皮雕手工藝術製品。

社區生活營不僅是技能的傳授，更是心靈的陪伴，透過老師的長期陪伴與關懷，許多孩子在面對毒品誘惑與同儕壓力時，能有更強大的心理素質說「不」。今日的成果展不僅是作品的陳列，更是學子們蛻變重生的生命紀錄，期待社會各界能持續關注這群「潛力股」，支持他們構築屬於自己的亮麗藍圖，實現天賦自由。